Matematyka dla Biologow Warszawa, 3 grudnia 2005.
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Kolokwium I
GRUPA 1A

Przy kazdym z podpunktow wpisz, czy jest on prawdziwy (TAK) czy falszywy (NIE).

1. Tautologia jest
[ ] (a) zdanie zlozone ktore jest prawdziwe niezaleznie od wartosci logicznej zdan sktado-
wych;

[__1(b) zdanie ((p = q) A q) = p;
[ ] (c) zdanie "Jesli v/2 jest liczba wymierna to w kwadrat mozna wpisaé¢ okrag.”.

2. Czy wprawdziwe sa twierdzenia.

[ ] (a) Dla dowolnej liczby rzeczywistej r i dowolnie malej liczby dodatniej § > 0 istnieje
liczba w majaca w zapisie dziesietnym zera na wszystkich pozycjach poczawszy od
13 miejsca po przecinku taka, ze |r —w| < §;

[ ] (b) Niech wi z beda liczbami wymiernymi i w < z. Kazdej liczbie rzeczywistej z odcinka
(w,z) mozna wzajemnie jednoznacznie przyporzadkowaé kazda liczbe wymierng z
odcinka (w, 2);

[ ] (c) Niech w i z beda liczbami wymiernymi i w < z. Istnieje liczba niewymierna d taka
zew <d< z.

3. Ktore z ponizszych zdan jest prawdziwe:

[ ] (a) jesliistnieje bijekcja f : A — A na zbiorze A to A jest zbiorem wszystkich zbiorow;
[ ] (b) Zbior skoticzony A o mocy 2005 ma 22°% — 1 podzbiorow;

[ ] (e) Jest doktadnie b* wszystkich funkcji okreslonych na zbiorze k elementowym o war-
tosciach w zbiorze b elementowym.
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5. Relacja przedstawiona na ponizszym wykresie jest

[ ](a) relacja porzadku liniowego; /
[ ](b) relacja rownowaznosci; (e (&)
[ ](c) zwrotna, anty-symetryczna i przechod- \

nia.




6. Niech p bedzie metryka na ptaszczyznie, zas X, Y 1 Z sa punktami ptaszczyzny. Wiemy,
ze o(X,Y) =a oraz o(Y,Z) = b. Wtedy

[ J(a) a>0,b>0;
[ (D) jeslia=0,to X =Y;
[ 1(c) oX,2) < (a+D)/2.

7. lle jest klas abstrakcji relacji wprowadzonej wérod wszystkich studentéw biologi UW:
Dwayj studenci sq w relacgi jesli ostatnia cyfra numeru ich indeksu jest taka sama?

[ ] (a) Tyle, ilu studentow; [ | (b) 10; [ () 1;

8. Prosta na plaszczyznie przechodzaca przez punkty (—1,1) i (1, —1) przedstawia rownanie

[l y=z+1 [ 1(b) y=2x; [ J(e)y=az-1

9. Na rysunku przedstawiono wykresy nastepujacych funkcji
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10. Na mapie Fantazji o skali 1:700 000 odlegtosé¢ miedzy wioska Chmury a miastem Kamyczki
wynosi 7 cm. Zatem, odlegto$é w terenie miedzy Chmurami a Kamyczkami wynosi

[ ](a) 1 km; [ ] (b) 49 km; [ ] (c) 4900 m;

11. Nastepujace zdania opisujace wtasnosci logarytmu sg prawdziwe:

[ ] (a) logarytm o podstawie a z z > 0 to potega do ktorej trzeba podniesé z aby otrzy-
mac a;

[ 1(b) log, z¥ = log, x - log, y;
I:l (C) 10ga§ = logax - 1Oga Y.

12.  Wykres funkcji y = 7 - 2°% ma posta¢ Y = 2005X + In 7 w ukladzie wspotrzednych

[ ] (a) log-log; [ ] (b) pol-logarytmicznej; [ ] (¢) kartezjariskim;

13. Zalozmy, 7e ciag liczb {a,}52, ma granice g i okreslmy ciag {b,}>2, taki, 7e b, = agys.
[ ] (a) Ciag {b,}22, jest zbiezny do liczby f >
[ ] (b) Ciag {b,}32, jest rozbiezny gdyz 2n+3 > n dlan > 1;

c a dowolnie matej liczby € > 0 1stnieje liczba taka, ze dla wszystkich n >
Dla d Ini tej liczb 0 istnieje liczba N taka, ze dl kich N
g—e<b,<g+e.



14. Do banku wptacilismy 20.000 zl na konto na ktorym roczna stopa nominalna wynosi 18%.
Kapitalizacja odsetek nastepuje co 2 miesiace. Po 7 latach, zaktadajac, ze oprocentowanie
jest state, nasz zysk wyniesie

[ ] (a) 20.000(1+ 0,18)7 — 20.000;

[ ] (b) 20.000((1 4 0,03)*2 — 1);
[ ] (c) 20.000(1 + 1,26) — 20.000.

15. Wiemy, ze funkcja ciagta f: [0;6] — IR przyjmuje nastepujace wartosci f(0) = —2005
oraz f(6) = 2006. Stad mozemy wywnioskowac, 7e
[ ] (a) funkcja f jest rosnaca;
[ ] (b) jesli f(3) = —2006, to dla kazdego ciagu (z,), z,, € (0;6), takiego ze x,, — 3 zachodzi
f(z,) — —2006;
[ ] (c) funkcja f(xo) = 205 dla pewnego xo € [—1;7].

Otuwiadczam, 7e powyzszy test rozwilJzatam /rozwilJzalem w pelni samodzielnie, w szcze-
golnoici nie acilJgatam /icilJgalem od kolezanek, kolegow i nie korzystatam /korzystatem
ze GcilJg.
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